



7 octombrie 2022

Comunicat de presă

Număr record de persoane depistate în luna septembrie, prestând muncă nedeclarată: 1551

Inspecția Muncii, prin inspectoratele teritoriale de muncă, a desfășurat, în perioada 2 - 29.09.2022, acțiuni de control în urma cărora s-au aplicat amenzi în valoare de 10.178.300 lei pentru nerespectarea prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă și al securității și sănătății în muncă. Au fost aplicate 4.287 avertismente și au fost dispuse 10.180 măsuri de remediere a neconformităților constatate.

În luna septembrie, au fost identificate 1551 persoane desfășurând muncă nedeclarată. Dintre acestea, 1379 nu aveau întocmit contract individual de muncă, 117 nu aveau contract individual de muncă transmis în Revisal, 5 persoane prestau activitate având contractul de muncă suspendat, iar 50 persoane prestau activitate în afara programului de lucru din contractul part-time.

Rezultatele detaliate ale acțiunilor de control în domeniul relațiilor de muncă și al securității și sănătății în muncă, desfășurate de inspectorii de muncă în perioada 2 - 29.09.2022, sunt disponibile pe site-ul Inspecției Muncii accesând link-ul:

<https://www.inspectiamuncii.ro/rezultate-saptamanale-controale-rm-si-ssm>

Dantes Nicolae Bratu, inspector general de stat: "Luna septembrie a venit cu un record negativ: cel mai mare număr de persoane depistate prestând activitate fără forme legale de angajare. Inspectorii de muncă le-au aplicat angajatorilor amenzi în cuantumul maxim prevăzut de lege, însă impactul social negativ al muncii nedeclarate și subdeclarată ne afectează pe toți. Având în vedere contextul actual în care incidența muncii nedeclarate tinde să capete noi forme de manifestare și să se extindă în tot mai multe sectoare de activitate, am intensificat cooperarea cu toate instituțiile cu responsabilități pe piața muncii și cu partenerii sociali, în vederea schimbului de informații pentru identificarea și combaterea muncii nedeclarate și subdeclarată. Munca nedeclarată constituie un fenomen extrem de nociv, din cauza consecințelor sociale și economice grave pe care le produce, cu efecte negative pe termen scurt, dar, mai ales, pe termen lung, atât pentru individ, cât și pentru societate, precum și pentru bugetul de stat, existând o relație interdependentă între plata contribuțiilor sociale și a impozitelor și accesul la drepturile de asigurări sociale și alte măsuri de protecție socială, de aceea, indiferent de statutul fiecăruia: salariat, angajator, beneficiar al unor servicii, nu încurajați munca nedeclarată sau subdeclarată!"

Serviciul Comunicare